
 

EL VINE PE NORI ! ... 

de Aurel Micurescu 
 
(continuare din numărul trecut) 

      
    CEI ŞAPTE ÎNGERI ŞI CELE ŞAPTE TROMPETE 
 
     Apocalipsa 8:1-13 
 
    “Când a rupt Mielul pecetea a şaptea s-a făcut în cer o tăcere de o jumătate de ceas. şi am văzut pe cei 
şapte îngeri care stau înaintea lui Dumnezeu şi li s-au dat şapte trâmbiţe. Apoi a venit un alt înger care s-a 
oprit în faţa altarului de aur, care este înaintea scaunului de domnie”. Atunci când este ruptă a şaptea pecete 
începe lucrarea celor şapte trompete care nu este altceva decât o continuare a plăgilor şi urgiilor cu care 
Dumnezeu va lovi pământul şi pe locuitorii săi în cea de a doua parte a perioadei Marelui necaz. Tăcerea de 
jumătate de oră este în contrast cu strigătele de bucurie a marei gloate din Apocalipsa 7:9-11. În Apocalipsa 
10:4, înainte de a şaptea trompetă, Ioan a auzit şapte tunete “Eram gata să mă apuc să scriu: şi am auzit un 
glas care zicea: “Pecetluieşte ce au spus cele şapte tunete şi nu scrie ce au spus.” În templul evreiesc se 
cânta cu vocea şi cu instrumentele în timp ce se ofereau sacrificii care de altfel era prima parte a serviciului; 
dar atunci când se aducea pe altar tămâie se păstra un moment solemn de tăcere. Acest moment solemn de 
tăcere din cer de jumătate de oră cred că este păstrat în onoarea lui Dumnezeu şi a Mielului care vor 
dezvălui în continuare planul măreţ de judecată şi mântuire a neamurilor.  
 
     Îngerul din faţa altarului 
 
     Pe scenă apare un înger, care s-a oprit în faţa altarului cu o cădelniţa de aur în mână. “I s-a dat tămâie 
multă, ca s-o aducă împreună cu rugăciunile sfinţilor, pe altarul de aur care este înaintea scaunului de 
domnie.” (Apocalipsa 8:3). Unii comentatori ai Bibliei spun că tăcerea din cer este pentru a fi interceptate 
rugăciunile sfinţilor. Nevoile sfinţilor de pe pământ sunt mai importante înaintea lui Dumnezeu decât cântările 
din cer, sau tunetele şi fulgerele de pe pământ. Cred că, Îngerul din faţa altarului este însuşi Domnul Isus. 
Altarul apare de mai multe ori în Apocalipsa (6:9; 9:13; 14:18). Altarul tămâierii era situat în templu, în faţa 
Sfintei Sfintelor, şi este descris în Leveticul 6:12 şi în Numeri 16:46 şi era făcut din aur. Avea 50 cm pătraţi 
(18 inch pătraţi) şi o înălţime de 90 cm (3 feet). La colţuri avea coarne, era poleit cu aur şi avea mici 
balustrade pentru a ţine cărbunii să nu cadă jos. În templu, smirna era arsă înainte şi după ultima jertfă din 
zi. Am putea spune că jertfele poporului erau trimise la Dumnezeu ca într-un plic parfumat cu tămâie. Astăzi 
rugăciunile noastre sunt nişte jertfe oferite pe altar, împreună cu tămâie înaintea lui Dumnezeu. După unii 
comentatori ai Bibliei, aceste rugăciuni sunt ale sufletelor de sub altar din Apocalipsa 6:10, care cereau 
răzbunare şi judecată lui Dumnezeu împotriva locuitorilor pământului pentru sângele lor, care a fost vărsat.  
     William Barclay în comentariul său asupra cărţii Apocalipsa spune că cei şapte îngeri sunt: Uriel, 
Raphael, Raguel, Mihail, Sariel, Gabriel, si Remiel. şi el la rândul lui îi citează din scrierea evreiască Tobitt 
12:15. Cei şapte îngeri au şapte trompete. Întotdeauna, în Vechiul şi-n Noul Testament, trompeta reprezintă 
intervenţia lui Dumnezeu în istorie. Sunetul de trompetă poate fi interpretat ca un semnal de alarmă, poate 
anunţa sosirea unui demnitar de stat înalt, şefii de state sunt primiţi cu fanfare militare. Sosirea generalilor şi 
a ofiţerilor superiori în armată este anunţată de sunetul de trompetă. Sunetul de trompetă mai poate anunţa 
şi începerea unei bătălii. Versetul 5 ne spune că: “Apoi îngerul a luat cădelniţa, a umplut-o cu focul de pe 
altar, şi l-a aruncat pe pământ. şi s-au auzit glasuri, fulgere şi un cutremur de pământ.” Altarul de unde 
îngerul a luat cădelniţa şi a umplut-o cu foc, reprezintă judecata lui Dumnezeu împotriva păcatului. Perioada 
Marelui necaz este pe sfârşite. Rugăciunile sfinţilor sunt ascultate iar păcătoşi sunt pedepsiţi. În capitolul 8, 
între versetele 6-13, începe activitatea celor patru trompete. Apocalipsa 11:15 ne spune că sunetul celor 
şapte trompete are loc înainte de a doua venire a lui Hristos pe pământ. “Îngerul al şaptelea a sunat. şi în cer 
s-au auzit glasuri puternice, care ziceau: Împărăţia lumii a trecut în mânile Domnului nostru şi ale Hristosului 
său. şi El va împărăţi în vecii vecilor.” La fiecare sunet de trompetă, o parte diferită a lumii este lovită dar 
distrugerea nu este totală.  



 
      Sunetul celor patru trâmbiţe.  
 
      Prima lovitură o primeşte pământul, apoi marea (versetele 8-9), apoi apa râurilor şi izvoarelor, si-n final 
sunt lovite corpurile cereşti. Apocalipsa 8:8,9 ne spune că “Al doilea înger a sunat din trâmbiţă. şi ceva ca un 
munte mare de foc aprins a fost aruncat în mare şi a treia parte din mare s-a făcut sânge, şi a treia parte din 
făpturile cari erau în mare şi aveau viaţă au murit, şi a treia parte din corăbii au pierit.” Interpetarea acestor 
versete nu poate fi decât literală adică se va întâmpla exact aşa cum este scris. În Ianuarie 1981, s-a făcut o 
statistică în care se arată că 24,867 de nave comericiale erau înregistrate în apele şi oceanele lumii. 
Imaginaţi-vă ce se va întâmpla dacă 8,289 de nave vor fi distruse împreună cu încărcătura lor? Societatea 
Naţională de Geografie (The National Geographic Society) spune că în lume există circa 100 de fluvii mari, 
dintre care 30 sunt în SUA. Printre acestea putem aminti Nilul din Africa care este cel mai lung fluviu din 
lume şi Amazonul din America de Sud care este fluviul cu cel mai mare debit de apă din lume.  
      O treime din sursa de apă a acestor râuri va deveni amară iar cei ce vor folosi acea apă vor fi loviţi cu 
moartea pe loc. Vă imaginaţi, când pământul va fi lovit cu aceste plăgi, ce dezechilibru se va produce pe 
această planetă? Dacă astăzi defrişările care se efectuează în Brazilia duc la o supraîncălzire a planetei, ce 
se va întâmpla când apele mării vor fi prefăcute în sânge şi apele râurilor vor fi amare? Sursa de apă 
potabilă, fiind infectată, va duce la moartea în masă a populaţiei globului. Cu toţii am fost martori la ceea ce 
s-a petrecut in Rwanda cu ocazia războiului civil, cum populaţia ţării a fost masacrată, apoi a izbucnit holera. 
Naţiunile Unite au intervenit şi soldaţi francezi au fost trimişi acolo în ajutor, iar morţii au fost îngropaţi în 
gropi comune. Este greu de imaginat ce se va întâmpla pe pământ când apele mării vor fi prefăcute în sânge 
iar izvoarele apelor şi râurilor nu vor mai putea fi folosite. O treime din populaţia globului va muri, şi sunt 
sigur că şi cea mai avansată ţară din lume în care trăim, America, va fi afectată. Oamenii nu vor avea 
scăpare oriunde s-ar afla pe pământ. Câte eforturi se vor face pentru ca apele să fie purificate pentru a putea 
fi întrebuinţate? Ce mare dezechilibru ecologic se va produce pe pământ? Numai pentru curăţirea rezidurilor 
petroliere din Alaska, produse de petrolierul Exxon Valdez, s-au cheltuit milioane de dolari şi au trebuit ani de 
zile până când vegetaţia şi animalele au revenit la viaţa lor normală.  
 
      Catastrofele produse de cutremure, inundaţii, sau incendii de mari proporţii, nu pot fi comparate cu 
plăgile şi suferinţele prin care vor trece oamenii în perioada Marelui necaz. De aceea chemăm astăzi pe toţi 
oamenii la pocăinţă pentru a nu ajunge să treacă prin perioada Marelui necaz care poate de fapt începe în 
orice moment după răpirea Bisericii lui Isus Hristos. Singura modalitate de a scăpa de suferinţele Marelui 
necaz este de a-L accepta pe Isus Hristos ca Mântuitor personal. El va scăpa pe cei ce şi-au pus nădejdea 
în El de ceasul greu al încercării care va veni peste toţi locuitorii pământului. Noi citim în Exodul cum 
Dumnezeu a lovit Egiptul cu păduchi, lăcuste, ciumă, piatră, foc, pentru că Faraon s-a opus ca Israel să 
plece în ţara făgăduită. În timpul Marelui necaz, însă, va fi lovit întregul pământ. Versetul 11 ne spune că 
steaua care a căzut pe pământ se numea Pelin şi a treia parte din ape s-au prefăcut în pelin. şi mulţi oameni 
au murit din pricina apelor, care fuseseră făcute amare.  
       Când Israel călătorea prin pustie a ajuns la un loc numit Mara şi aveau nevoie de apă de băut dar apele 
erau infectate, erau amare şi atunci Moise s-a rugat Domnului iar Domnul i-a arătat un lemn pe care l-a 
aruncat în apă şi apa s-a făcut dulce şi a putut fi folosită. Acest lemn aruncat de Moise, simbolizează lemnul 
crucii lui Isus Hristos, care ne-a salvat de la moarte, viaţă de păcat şi amărăciune şi ne-a adus speranţă şi 
viaţă veşnică. La sunetul celei de a patra trâmbiţe “A fost lovită a treia parte din soare şi a treia parte din 
lună, şi a treia parte din stele, pentrucă a treia parte din ele să fie întunecată, ziua să-şi piardă a treia parte 
din lumina ei, şi noaptea de asemenea.” Vă imaginaţi haosul produs de pierderea de lumină de pe planetă, 
toată activitatea, începând de la oameni până la animale, va fi dezechilibrată. Ce vor face oamenii în acele 
situaţii, când noi acum abia putem suporta întreruperea curentului electric sau a apei potabile doar pentru 
câteva ore? şi aceasta nu este sfârşitul necazurilor.  
 
      Pământul este avertizat de necazurile care vor urma 
 
      Versetul 13 ne spune “M-am uitat şi am auzit un vultur care zbura prin mijlocul cerului şi zicea cu glas 
tare: Vai, Vai, Vai de locuitorii pământului din pricina celorlalte sunete de trâmbiţă ale celor trei îngeri, care 
au să mai sune.” Vom vedea în capitolul următor ce însemnează primul “vai”, adică apariţia unor demoni sub 
formă de lăcuste, care vor teroriza pe locuitorii pământului. Al doilea “vai” înseamnă dezlegarea celor 4 
îngeri de la râul Eufrat şi a oştilor de sub comanda lor care vor omorî pe oameni (Apocalipsa 9:14-17). Al 



treilea “vai” înseamnă plăgile cu care cei doi martori vor lovi pământul şi care culminează cu apariţia fiarei 
care se va ridica din Adânc.  
      Fiindcă am învăţat toate aceste lucruri, trebuie să fim treji, să ne pregătim, să fim gata la venirea 
Domnului, să nu trecem prin aceste mari necazuri prin care vor fi trecuţi toţi locuitorii pământului fără 
excepţie. Pe lîngă calamităţile naturale vor fi persecuţii din partea fiarei împotriva acelora care se vor opune 
dominaţiei ei. Când lucram la această predică m-am oprit să urmăresc la televizor buletinul de ştiri despre 
atacul terorist de la clădirea federală din Oklahoma City, statul Oklahoma, unde un număr de 168 de 
persoane şi-au pierdut viaţa şi mulţi alţii au fost spitalizaţi. În Tokio, nu de mult, într-o staţie de metrou, au 
fost lansate gaze otrăvitoare care au ucis 11 persoane iar peste 1,000 de oameni au fost spitalizaţi. Aceasta 
ne spune că în lume are loc o înmulţire a răului. Oamenii se ridică unii împotriva altora, o naţiune împotriva 
altei naţiuni, vedem deci, sub ochii noştri, împlinirea Sfintelor Scripturi.  

(va urma) 
Nr.202/Decembrie 07 

 


